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Március idusán.
Midőn az isteni Gondviselésnek úgy 

tetszett, hogy magyar nemzet is ala­
kuljon a földön, lekülde a mennyekből 
a szabadság angyalát, a szabadság­
nak örökké viruló, soha el nem her­
vadó virágjává!, ily szókkal : „Szállj 
e a földre s ültesd e virágot a ma- 

gyai levente lekébe ! E levente egy 
halhatatlan népnek lesz az őse. A sza­
badság virágát nyújtom neki taliz 
manul. Mondd meg e leventének, hogy 
a virág ápolását és gondozását ő reá 
es utódaira bízom. Teljessége, pom­
pája, üdesege, színe és illata megbű­
völi majd a népeket. Szólj arról is, 
hogy a virág hervadása a nemzet her- 
vadását, elpusztulása a nemzet halálai 
vonja maga után.“

A szabadság virága magyar és utó­
dainak lelkében kinyílott.

Habár sok ádáz ellenség iparkodott 
azt elpusztítani, és sokszor érte viszon- 
tagság, mely megfosztá levelétől, szir­
maitól, sokáig pedig csak gyökereiben 
élt; ha kihajtott is, mindannyiszor rá­
tapostak. Szabadságunk virága alig 
volt teljes, mig végre a kiváltsa“ 
gos kertészek, huszonnégy óra alatt 
teljessé nevelték. Ennek a huszonnégy 
órának, ennek a napnak emlékét ül­
jük ma.

A szabadság virága nemcsak él, de 
teljes is.

A szó szabadsága szép, az akarat 
szabadsága szebb, legszebb mégis a 
cselekvés szabadsága ; mely tettre in­
dította a népek millióit, hogy lerázza
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magáról a szolgaság láncait és kilép- 
jen a renyheség sötét éjszakájából, | 
rajnait kért, követelt, emelt szívvel és j 
bátor lélekkel, a szabadság hajnalát, 
mely meghoza részére a szabadság 
virágát, annak védőit, ápolóit is.

Ujjongva üdvözölte gióriás aposto- 
Iáit, akik ujja teremtettek egy romlás- j 
nak, pusztulásnak indult nemzetet, a 
mely már- már megfeledkezett isteni 
küldetéséről és vitéz őseiről. Ekkor 
járta be a sziveket a szabadság szent 
áhítata, hogy a törvény előtt mindenki 
egyenlő, ur és szolga, nemes és job- 
bágy egyaránt ; s a népien eg hatal­
masan hullámzó vihara összedönté év­
századok maradiságat.

Egyszerre, egy szívvel, lélekkel föl- 
I eszmei a magyar nép s fennen lobog­

tatva a foiradalmi zászlót, siet emberi 
jogait vérrel, halállal kiküzdeni.

A küzdelemben halomra dönti sza 
1 zadok áldatlan alkotásait, melyek el- 
í pusztulással fenyegették fajunkat.

A hosszú éjszaka után talpra állott 
a nemzet. Megértette, hogy legfőbb 
joga, mit a teremtés őstörvénye adott 
neki . a szabadon kifejlődő élet, melyet 
semmiféle idegen hauflom nem vehet, 
nem rabolhat el tőle.

És a nagy idők megszülték a nagy |f 
szellemeket, akik látták hazájuk siral­
mas állapotai, látták, hogyan hervadoz, 
lonnyadoz napról-napra, hogy görnyed 
erőtlen fásultsággal a rabláncok súlya 
alatt, holott volna ereje összetörni bör­
töne rozsdamarta ajtaját.

A kor szellemétől athatva szólották 
a rabigában görnyedező nemzethez, ti

ime, az első szabad szó csodákat mű­
vel, szomjuhozva várja, lesi a nép 
apostolainak ajakáról azt, amit köve­
tel, s amit eddig szivében visszafojtva 
csaK hiú kívánságként epedezett.

Nyomában recsegve, ropogva om­
lanak össze a hatalmasok bástyái, im­
már csak egy hatalom van : a nép, 
mely dörgő hangon harsog egy dalt:
« szabadság himnusát.

tioha magyar szó nem hangzott 
oly szépen, mint ekkor, amikor bele 
volt sírva egy nemzet öröme és ke­
serves buja ; lelkesedése, bátorsága és 
elszántsága. Soha lanton nem zendül- 
tek meg oly csodásán, oly bűbájosán 
a szabadság örök becsű dalai és nem 
vagta szemébe soha oly merészen a 
dal népe tétovázását, választásra készt- 
ve a szolgaság vagy szabadság kö­
zött, mint Petőfi lantja.

Ékkot tudták csak megbecsülni iga­
zán a szabadsagot, mely nélkül az élet 
csak olyan, mint a test, melyben nin­
csen lélek.

Most látják, hogy törvényeink hiá­
nyosak, meg nem felelök, rosszak, s 
megalkotják azokat a törvényeket, me­
lyek iránt még mai nap is a legna­
gyobb tisztelettel viseltetünk.

Láttuk már a magyart dicsőnek, el­
szántnak, de soha sem láttuk nagyobb­
nak, mint akkor.

És mig hevíteni, gyújtani tud ben­
nünket a hazaszeretet e legragyogóbb 
napja, mig érezzük, megértjük már­
cius tizenötödikének jelentősegét, ad­
dig ne féltsük, hogy a sors haragja, 
vagy adaz ellenünk dühe elpusztít ben-
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A kedélyes rab.

— Elbeszéli egy fegyházigazgató. —
Még nem volt oly vizsgálati foglyom, aki 

oly víg kedélyállapotban lépte volna át a 
•egyház küszöbét, mint egy addig gazdagnak 
tartott, tekintélyes kereskedő, kit okirathami- 
sitással vádoltak ; nem túlzók, ha azt állítom, 
hogy nevetve és egy vidám nótát dúdolva 
került beljebb cellájába.

Amikor a szűk helyiségben körülnézett s 
az asztalon és pádon kívül egyebet nem vett 
benne észre, abbahagyta ugyan a danolást, 
de oly hangosan kacagott, hog> szinte meg­
ijedtem tőle. Úgy gondoltam, hogy a börtön 
még a teljesen ártatlannak is borzasztó ko­
moly lehet, annyira legalább, hogy ha abba 
belép, a lelki rázkódtatásnak okvetlenül erőt 
kell rajta venni.

A fogoly, kinek nevét nem árulhatom el, 
mert még él, nevetve közeledett felém és 
nevetve kérdezte tőlem : „Ez mind, amit ne­
kem nyújthat, igazgató ur ?“ — „Nem!“ 
válaszoltam kurtán. — „Es mit szabad még 
várnom ?* kérdezé még mindig nevetve. — 
»Egy szalmazsákot és egy takarót!" 
..Egyebet semmit ?“ —- „Egyelőre nem.“ — 
„Ez csakugyan nem sok, de oly szerény 
ember részére, minő én vagyok, nehány 
napra ez is elég.* — „De hát továbbra ?“

kérdezem önkénytelenül komolyan. — „Gon­
dolom, hogy továbbra nen lesz rá szüksé­
gem," válaszolt könnyedtn. „Ittlétem csak 
egy félreértés következmérye, ami csakhamar 
ki log derülni. Azután —* Nem fejezte be, 
amit mondani akart, hamu" elfordult tőlem 
és fel és alá járt cellájában ; de nem neve­
tett többé, s nem enekelt, egyszerre komor 
és hallgatag lett.

Ez nem lepett meg. A rigság nem marad­
hatott állandó, helyet kelktt engednie a ko­
molyságnak. A fordulat aak igen gyorsan 
es nem eléggé indokoltan állott be, mélyen 
gyökeret vert szokásoka nem dönthetett 
ily hirtelen halomra, nem változtathatta meg 
egyszerre egy férfi jellenét, — az egész 
magaviseletét képmutatásrik kellett tartanom.

Ily gondolatok közt lé-tem ki a cellából, 
lezárattam az ajtót, rátétetem a nagy laka­
tot, és erős, szilárd léptekel távoztam.

Minden fogházajtónak tin egy kicsi toló­
val elfedett kerek nyilásarnely arra szolgál, 
hogy a fogoly viselkedést ellenőrizni lehes­
sen. A tolót csak kivülrő lehet elmozdítani 
a helyéről. Ha ezt hal kan és vigyázattal te­
szik, úgy a cella bensejóun nem vesznek 
észre semmit.

Tudni akartam, hogy ’iseli magát a fo­
goly távozásom után, azrt halk léptekkel 
visszatértem az ajtóhoz, ílrchuztam a tolót 
és a kis nyíláson át beteintettem a cellába.

A fogoly a pádon ült, tarjai kinyitva az 
asztalon nyugodtak, feje mélyen lehajlott,

arcát nem láthattam, teljesen mozdulatlan 
maradt. A legmélyebb lehangoltság, a leg­
nagyobb bátortalanság képe tárult elém. A 
vigság tehát csak ámítás volt, csak arra való, 
hogy nagy bűnt takarjon el, — ez az em­
ber csak komédiát játszott előttem.

Vagy tiz percig vártam arra, hogy a fo­
goly mozdulatlanságából felébredjen, vártam 
egy életjelre, de változatlanul megmaradt 
tompa, merev aléltságában. Ugyan mire gon­
dolhatott ?

A tolót halkan visszahúztam előbbi helyére 
egyelőre eleget láttam.

Ez a vizsgáltai fogoly rendkívül sokat fog­
lalkoztatott. Letartóztatása egészen váratla­
nul történt és nagy feltűnést okozott az 
egész helységben csak erről beszéltek. Már 
a következő napon sűrűn kerestek fel embe­
rek és kerték, hogy a fogolylyal beszélhes­
senek. Azt állították ugyanis, hogy pénzt 
kölcsönöztek neki, s nagyon jelentékeny 
összegeket említettek. Később a vidékről is 
jöttek mások, kik szintén elpanaszolták, hogy 
pénzt adtak a mostani vizsgálati fogolynak.

Magától értetődik hogy senkit sem bo- 
csájthattam hozzá.

E látogatások alkalmával értesültem, hogy 
a fogolynak rengeteg sok az adóssága és 
hogy idegen vagyonnal nem sáfárkodott hű­
ségesen. Nem lóghattam lel, hogyan bízhat­
ták rá minden oldalról azt a sok pénzt kellő 
biztosíték hijján.

„Megmondhatom," felelt ebbeli kérdésemre



uv iä

r.ünket. Mert eljön újra március idusa, 
amely visszaadja lelkesedésünket, ősi 
erőnket, — nincsen olyan hatalom, 
melylyel dicsteljesen szembe ne száll­
hatna e nép; mert a magyart nem 
szolgaságra, hanem korlátlan szabad­
ságra teremté Hadúr !

Mióta mivelik Magyarországon 
a szőlőt?

Ötvenöt olyan község van Magyar- 
országon, melynek nevében a szőlő 
szerepel.

A sok Kis-, Nagy-, Alsó-, Felső 
Szőlős, Szőlőalj, Szőlőhegy, Szőlőkajla, 
Szőlőkut, Szőlőpatak, Szőlős-Ardó, 
Szőlős-Csigerét, Szőlős-Györök, Sző 
lős-lti vamok, Szőlős-Kislak, Szőlós- 
Pákozd, Szőlős-Végardó, Szőlőség, Sző­
lőske, Szőlőlapos, Szőlötelep, Szőlő­
völgy, Szőlőhegy, stb. nevű régi 
községek azt bizonyítják, hogy hazánk­
ban ősrégi időktől kezdve mivelik a 
szőlőt. Sőt több, mint valószínű, hogy 
mikor őseink elfoglalták ezt a földet, 
már sok virágzó szőlőtelep volt itt. 
Hogy a délvidéken mär Probus római 
császár telepitett szőlőt, az történeti 
tény.

Régi okmányainkban igen gyakran 
akadunk Szőlős nevű községekre, 
melyeket annak az időnek ortográfiája 
szerint Scelleusnak, Sceulleusnak, 
Zoulousnak, Zewlewsnek írtak.

A szent-benedekrendi apátságnak 
1075 bői és 1 124-ből kelt alapitó le­
veleiben a Bars vármegyei Terra 
Scelleusról tétetik említés ; Nyitjából j 

1 1 12-ből ismerünk egy Villa Zoul- 
lous-t, Zalában 1222-ben egy Sceulleust 
győrmelleki Villa Zelleusban királyi ; 
vincellérek laktak ; Pozsony varmegyé­
ben 121)1, 1334. es 1375. évekből 
származó okmányokban találkozunk 
a Zeuleus és Zeulos nevekkel; a So- | 
mogy vármegyei Szőlősről 1431. es 
1422-ben tétetik említés s Így tovább; 
a veszprémi Nagy-Zewlews 1468-ban 
a vásonkői vaihoz tartozott, inig a

egy vidéki ; „nem tartottuk biztosnak a hely­
beli takarékpénztárt, mert igazgatója meg­
szökött. Sokan közülünk magasabb kamatot 
is kívántak ; a takarékpénztár csak 4 száza­
lékot ad, mig ez a fickó, a fogolyt értette 
ez alatt, 5 százalékot Ígért. A legtöbb titok­
ban akarta tartani, hogy valamit megtakarí­
tott. A takarékpénztárból azonban kitudódott, 
kinek van ott betétje, a hatóság betekinthet 
a könyvekbe, vagy felvilágosítást követelhet 
és ez alapon emelheti az adót, amint ez 
gyakran megtörtént. Most már azonban okul­
tunk és meggyógyultunk. “

Mig a fogolynak a bevett pénzekből csak 
a kamatokat kellett fizetnie, nem juthatott 
zavarba. Mikor azonban véletlenül egyszrre 
több jelentékeny töket követeltek vissza, 
fennakadásnak kellett beállnia. Ehhez járult 
még az is, hogy utóbbi időben csökkentek 
a beletek, amelyekkel visszafizetéseket esz­
közölhetett volna.

A togóly sohasem beszélt vagyoni viszo­
nyairól, sem pedig bűnéről, csak egyre is­
metelte, hogy letartóztatása félreértés követ­
kezménye. Egyébiránt igénytelen volt, a 
hivatalnokokkal szemben nyájas es vidám, s 
mindenkor kész, hogy nekik életének egy- 
cgy komikus eseményét mondja el. Háztartá­
sára, családjára, úgy látszott, nem is gon­
dolt, úgy tett, mintha egyedül állana a vilá­
gon, mintha a légyházon kiviil nem volna 
senkije, a ki őt sajnálná.

(folytatása következik )

Tapolcza, 1905.
komáromvármegyei Zeules 1459-ben ' 
a tatai várnak volt tartozéka.

Erdélyben a II. Geyza alatt beván­
dorolt németalföldiek a gyümölcsfák 
mellett szőlőt is ültettek Arad várme­
gyében. III. Béla idejében a mokrai 
és galsai promontoriumok már létez­
tek s végül az Erdélyi püspök a XII. 
században Medgyesen a bor után is 
szedett tizedet.

De bármily nagy hírre tettek is 
; szert idővel az aradhegyaljai es erdélyi 

borok, meg sem közelíthették a Tokaj- 
hegyaljai dicsőséget, melyről krónikás 
és költő bizonyára még a legkésőbbi 
századoknak is fog regélni.

Az ottani szőlőmivelés neveléséhez 
hozzájárul már IV. Béla azáltal, hogy 
a tatárok visszavonulása után olaszo­
kat telepített Zemplénibe, kik a tokaji 
hegyet is beültették az áldásos szőlő- 
venyigével. A zempléni bortized 1271- 
ben bizonyára mar számot tett, mikor 
azt V. István az egri püspöknek oda 
ajándékozta.

De valódi virágzásnak csak az An­
jouk korában indult, midőn 1380-ban 
10.900 arany jövedelmet biztosított az 
egri püspöknek.
E korban építtetett gerényi Drugeth 
László a pálosoknak a régi Ungvart 
kolostoit és megajándékozta őket 
szántóföldekkel és szőlőkkel. E kor 
ban borászkodott a Salernóból beván­
dorolt Drugeth Janos nádor oly siker­
rel, hogy végrendeletében borának 20 
akóját legalább is 30 márkát érőnek 
mondhatta, holott ez időben (1434) 
egy márka 360 fillérből állott és 4
uruny nyal egyenértékű volt.

A tokaj-hegyaljai szőlőmivelés leg­
többet köszön kétségtelenül Nagy La­
josnak, mert ö volt, ki nápolyi had­
járatai alkalmával behozatta hazai 
Furmintunk dicső ősét a Formiannun 
venyigéjét, melyet már Horatius korá­
ban összehasonlittattak a falernumiival, 
beültetvén vele Tokaj vidékét; vala- 
minthogy Nagy Lajos korában lön 
szőlővel beültetve a Szilágyság és az 
érmellék is, ahol az olasz IBacca d'oro 
mint Bakator irdigenatuszt nyert.

Habar a tulajdonképpeni tokaji aszu- 
szőlől Nagy Lajos honosította meg 
nálunk, a belőle szűrt remek nedű 
csak a XVI. mázad végén kezdte 
meg világhódító útját.

A hagyomáiy szerint Draskovics 
György pécsi püspöknek köszöni hó­
dítását, ki a trüenxi zsinat alkalmával 
(1562) hosszasai észlelte, mily nagyra 
vannak az egylaznagyok a Lacrymae 
Christinek nevetett Vezúv borával s 
kijelenté, hogy /an neki ennél külömb 
bora. Még a p4>a is megizlclte a ma­
gyar püspök jorát és elragadtatva 
kérdő tőle, hol terem ez a felséges 
nedű? Magyarságon, feleié a püs­
pök. És melyik vidékén e boldog or­
szágnak ? kérdj tovább a papa.

Egy kis faliban, melynek neve 
Talya.

Erre a pápa ;gy szójátékkal felel • 
tiumnum Pontiként Talia vina decent ! 
mely elmés moidás annyit jelent, hogy 
ilyen bor, vagya tályai bor érdemes 
arra, hogy a pipa fogyaszsza. IV.
Bius e mondáaval megalapította a 
hegyaljai aszúontak hírét, melyet 
egészén II. Rikócy Ferenc

TA POLCZAI LAPOK
„tályabor“ néven ismert a világ, csak 
azóta nevezzük gyűjtőnévvel .tokajid­
nak, melynek még a nevétől is meg­
gyógyul a német, ki a tokaji aszút a 
világ legjobb gyógy borának vallja.

Régi diák közmondás : De gustibus, 
non est disputandum . . .

Erre kell önkénytelenül gondolnunk, 
ha azt olvassuk, hogy Nagy Lajos a 
bortizedet a királyi asztal részére 
Szabadszállásban szedette.

Ha annak okát fürkészszük, azzal 
válaszolhatunk, hogy vagy az ottani 
borok igen kitűnő minőségűek lehet­
tek, vagy pedig, mi valószínűbb, 
őseink ízlése más volt a mostaninál. 
Annyi különben tény, hogy a közép­
korban sok helyütt az urak szíveseb­
ben itták a karcos uj-bort, az ó bort 
átengedvén szolgáiknak.

De hát, qui bene distinquit bene 
docet. Ha ó borról van szó, mit a 
cselédséggel itattak, nem szabad régi 
aszuborra, hanem a hiányos kezeles 
következtében többc-kevésbé elromlott 
borra kell gondolnunk, melylyel szem­
ben még a pezsgő ifjú .rámpás“ ter­
mészetesen nektár számba mehetett.

Bortermelők Lapja.

március 12.

Adományok a keszthelyi „Balatoni 
Muzeum" részére.

j Lapunk hasábjain a beérkezés sorrendjé- 
1 ben fogjuk azon tárgyakat leírni, melyek a 

keszthelyi Balatoni Muzeum részére lapunk 
I szerkesztőjéhez beérkeztek. Már többször fel- 
; hívtuk Tapolcza közönségét, különösen derék 
í iparosainkat, hogy már lomtárba került régi­

ségeiket megőrzés és a művelődés történeti 
fejlődésének feltüntetésére az utókor részére 

1 gyűjtsük össze és küldjük el a keszthelyi 
Balatoni Múzeumnak. A gyűjtés megindult. 
Az adományok habár lassan, de mégis ér­
keznek. Ígéretét bírjuk azoknak, kik a nemes 
cél elérésének szolgálatába állottak. Reméljük 
és kérjük őket, hogy a hasznos és tanulsá­
gos ügy szolgálata érdekében ígéretüket mi­
előbb beváltsák.

A beküldött tárgyak közül elsőnek érke­
zett Kohlt Antal adománya: egy 1779-ik 
évből való mintegy 7—8 literes díszített zöld 
cserépkorsó a következő felírással: „Tekin­
tetes Nemes Szalavármegyei N. Kő-Vágó- 
Kürsi Helsegben az katholikus résziül való 
korsót csináltattak N. Szalai Mihál Törvény- 
biró Uram ideiben és közönség esküt L'ramék 
ideikben" A korsó szájából egy darab hi­
ányzik ugyan, de azért díszítése teljesen ép. 
A korsó elején keresztalaku levélben kétfejű 
sas, telette koronával, alatta pedig feszület 
van. két oldalán egy-egy női alak imára 
kulcsolt kezekkel. A korsó felső két oldalán 
egy-egy köralaku díszítés van, egyikben: 
„ANNO 1799“, a másikban Krisztus 
monogramm látható. A korsó kivitele ma is 
dicséretére válnék a cserepes iparnak,

U agner L)c:sö a helybeli fazekas kemen­
cék fotográfiáját és felvételi lemezét küldte 
be. Mily tanulságos leend a kép az utókor 
részére, ha a iazukas ipar kiszorításával, ami 
sajnos lassan be is következik előttünk 
áll ezen iparág virágzásának idejéből az 
égetésre használt kemencék képe. A tiszta 
felvétel hű képét nyújtja a jelenleg még 
fennálló egető kemencéknek.

koráig

AT“gy Ágoston csizmadia mester egy sárga 
rézből készült pecsétnyomót, egy céhládát cs 
három darab régi pénzt adományozott. A 
pecsetnyomó a tapolezai csizmadia céh pe- 
csetnyomója volt. Kezdetleges, de érdekes 
rézmetszésű munka. 5 koronás nagyságú 
tömör sárgarézből készült. Közepén egy paizs 
alakú mezőben egy szakmunkást ábrázol 
munkaközben, körirata : „Tapolezai csismazia 
chc pecsét! A. 1700“. - A másik érdekes
tárgy ugyancsak a csizmadia céh ládája. 
Erős, szép munka, „1809.“ felírással.
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Tapolcza, 1905. I

A pénzek közül egy darab 1600-ból, kettő 
pedig már újabb, királyunk uralkodása ideié­
ből való 10- és 20 krajcáros.

A beérkezett tárgyakat lapunkban ismer­
tetni fogjuk es egy nagyobb szállítmány 
osszegyujtese után fogjuk azokat a Balatoni 
Múzeumnak beküldeni.

1 ni UUUíiAl r vi tv

BIBÉK.

Áthelyezés. A honvédelmi miniszter Gra- 
bovszky Béla nagykanizsai csendőrhadnagyot 
Nagy-Bereznára (Ung megye) s helyébe Fried­
rich Róbert nagybereznai csendőrhadnagyot 
Nagykanizsára helyezte át.

Halálozás. Földes Sándor köveskállai ev. 
református lelkész rövid szenvedés után 30 
éves korában mellhártyagyulladásban meg­
halt. b

A balatonparti vasútról. Laptársunk a 
„Veszprémi Hírlap“ hiteles forrásból nyert 
értesülés alapján közli, hogy a Székesfehér- 
vái-Kenese-Almádi-vasút építési engedélyét a 
kereskedelemügyi miniszter aláírta. •— Az 
építési tőkéből negyvenezer korona hiányzott, 
de mar az is ledezetet nyert, amennyiben 
az összegből harmincezeret Kenese község 
vállalt el, mivel állomása egeszen a Balaton- 
paiton, a hajó-állomáshoz közel leszen ; a 
többit Polgárdi község s Batthyányi gróf 
közösen űzetik Az építést nemsokára meg­
kezdik s lehet, hogy egy év, de két év alatt 
bizonyossal! be is fejezik. Az ezen vonal 
folytatását képezendő Almádi-Balatonfüred- 
1 apolczai-vasut is teljesen finanszírozva van 
s Így a tervezett balatonparti vasút nemso­
kára kiépül.

Hamvazó szerda. Szerdán ért véget a 
62 napos farsang, melyet sokan hcring-la- 
komával fejeztek be. az egyedüli vég, mely 
potya. Községünk katholikus lakossága és 
á helybeli iskolák tanulói szent-misén vettek 
részt, mely útin a szokásos hamvazásban 
részesültek.

Közgyűlés. A tapolczai izraelita jótékony 
nőegylet folyó hó 5-én Fóliák Adolfné el­
nök lésev el tartotta rendes évi közgyűlését. 
A múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása 
és hitelesítése után Strausz Zsigmond az egy­
let tiszteletbeli titkára olvasta föl évi jelen­
tését, melyből kitűnik, hogy az egylet, — 

jelenleg 123 tagot számlál — nemes 
hivatásának mindinkább megfelelni törekszik, 
amennyiben az a lefolyt 1904. évben 2074 
korona 28 fillér bevételével szemben segé­
lyezési célokra lf>46 korona 48 fillért fordí­
tott. A pénztári kimutatás, mint az előző 
években, az idén is a választmány részéről 
kiküldött számvizsgáló bizottságtól fölülvizs­
gáltatván, helyesnek találtatott es a múlt évi 
zárlattal szemben 457 korona 90 fillér emel­
kedést mutat. A rendes tagok 521 korona 
60 filler évi dijat fizettek. A közgyűlés a 
jelentéseket helyesléssel tudomásul vette. Több 
folyó ügy elintézése után elnök az egybe- 
gyűlt tagokat az egylet további szives pár­
tolására buzdítván, az ülést bezárja.

Földmivesek bálja. Annyi jókedvű fiatalt 
és öreget, és oly népes bált még aligha lát­
tak a Balaton vendéglő falai, mint a f. hó 
5-én a kath. kör táncmulatságán. Az idei 
mulatságok közül itt nyilatkozott meg csak 
igazán a hamisítatlan jókedv, és itt látszott 
meg az, hogy a józan es becsületes magyar 
földműves mily szépen és élvezettel szórako­
zik, ha nem vegyi)' köze a békétlenkedő 
elem, ami innen ki is volt zárva. Az összes 
helyiségek telve voltak, ugyannyira, hogy

, Da- 
kor., 
kor., 

., dr. 
kor..

körtáncot lehetetlen volt táncolni, azért járta 
tehát az igazi magyar tánc a csárdás ki- 
vilagos virradatig. A szép erkölcsi siker 
mellett nem maradt el az anyagi sem. ami 
tekintélyes összeggel gyarapította a kath. kör 
alaptőkéjét. Ily mulatság sikere bizonyára 
örömmel töltheti el községünk derék polgá­

ri rail. A becsületes munka mellett a tisztessé- 
I ges szórakozás legyen az élet fűszere, 
j Felüljizettek: Forster Elek 13 kor 
I rányi Ignácz, Vastagh János, 10 10
1 Ley József, Horvath János 5—5 

Glazer Sándor, Kéry Elek, 4-4 kor 
Sziies Arnold, Szűcs Mihály 2—2
Présing Gábor, Körmendi Albert 1.40_140
kor., Aranyodi János, Ney Zoltán, Némethy 
József, Szollár József; Tibola János, Ste- 
phaneck János, Sebestyén Gyula, ’ Firity 
József, Buchberger József, Buday Lajos, Hoc/. 
Gergely, Sári György, Szintén József, dr. 
Kuff Jenő, Körmendy Gergely, Dér István, 
Horváth János, Németh Jenő, Felisch Antal 
Horváth Jenő, Pauk Vilmos, i —I kor., ara­
nyodi István 70 fillér, Markó Ferencz, Tóth 
Boldizsár, 60—60 fillér, ifjú Barabás János, 
50 r,Uér, Bolla József, Horváth József, Kész­
let- Zoltán, ifjú Fruska Ferencz, Hobok Dá­
vid, Mór Sándor, Bencze János, Fülöp Géza, 
Szabó József, Nyirády Ferencz, 40—40 fillér 
Aranyody József, Venekei József Szel Jánosi 
Cseh Ferencz, Repetics József, 20-20 fillér!

öngyilkosság. Pálfi Károly köveskállai 
jómódú polgárember folyó hó 10-én gyó- 
gyithatlan betegsége miatt a szőlőhegyen 
egy pohár szénké,leget ivott s rövid szen­
vedés után meghalt.

Elszámolás. A tapolczai Asztaltársaság 
tolyó hó I -én tartott mulatságának tiszta 
jövedelmét felosztotta 3 egyenlő részre 
Egyenkint 21 korona 53 fillér jutott az 
egyesületeknek. A kath. nőegylet azonban 
hivatkozva az előzményekre, nem fogadta 
el. Az eljárás igazságos és elfogulatlan elbi- 

j rálását a nagyközönségre bízzuk. A kath. 
nőegylet részére adott és visszaküldött ösz- 
szeget a kórház-alap kapta.

Esküvő. Ma délután 3 és fel órakor tart­
ja esküvőjét Spiegel Rezső helybeli keres­
kedő Hochstädter Margit kisasszonynyal a 
helybeli izr. templomban.

Farsang vége. A tapolczai kath legény- 
cgylet tolyó hó 6-án saját helyiségében si­
került táncmulatságban búcsúzott el a far­
sangtól. A vendégek nagy száma az egylet 
helyiségét teljesen betöltötte. Volt tánc' és 
jókedv reggelig. A mulatság az erkölcsi si­
ker mellett szép anyagi eredményt is hozott 
az egyletnek.

Feliilfizettek: Vastagh János, 4 kor., Ley 
Józset Kéry Elek, 3—3 kor., Horváth János
2 kor., Papp László, Ruff Jenő, Speer Henrik, 
Jeney Mihály, itju Fruska Ferenc, Pletcser 
György, Nagy József, Olasz Lajos, Mock Gyu­
la, lakács Imre, 1—1 kor., Nagy Flórián, Mór 
Sándor, Horváth István, Kovács N., Keszler 
Zoltán, Buchberger József, 40 40 fillér 
Reindl Dezső 20 fillért.

Tömeges magszállitás az államnak Mak-
falvay Géza foldmivelésügyi államtitkár Ser­
bán János kir. jószágigazgató kisereteben e 
napokban meglátogatta Mauthner Ödön cs. 
és királyi udvari magkereskedesének Buda­
pest, Rottenbillcr-utca 33 szám alatt levő 
központi telepét és az állam részére nagyobb 
megrendelést tett lóhere es luezerna magból.
Ez alkalommal nagy érdeklődéssel megtekin­
tette az egész telepet, hol most a tavasz 
idején 140 főből álló személyzet bonyolítja 
le a mag szétküldésének nagy munkáját.

Március í5-ike. A tapolczai kath. legény- 
egylet március 15-ét nagy lelkesedéssel ké­
szül megünnepelni. Lesz ének, szavalat, fel­
olvasás , az ünnepély fénypontja azonban

,< Faka/os 1 nice keszthelyi premontrei ta­
nár nagyhatású alkalmi színdarabja „Árpád 
latomasa“ lesz. Mint hírlik, az ünnepélyre 
maga a szerző is eljő.

I'elülfizetés. Az Asztaltársaság március 
1-én tartott mulatságának felülíizetői sorából 
dr Hoffmann László neve kimaradt, aki szin­
ten 2 koronával járult a felülfizetők sorához.

Gyütnölcsfaeladás a községi faiskolában.
I f apoleza község faiskolájában az idén el- 
I adásra kerül több száz almafa, körte, kajszin- 

barack, őszibarack, megygy és diófa. Az el­
adás a községi faiskolában f. hó 19-én dél­
után 2 órakor lesz. A csümőlcsfák darabja 
minőség szerint 50 és 40 filler. Előjegyezni 
lehet Szigethy Ödön faiskolakezelőnél. A 
gazdasági ismétlő iskola szőlőtelep>óről pedig 
600 drb. elsőrendű és 400 drb. másodrendű 
szőlőojtvány lesz eladó. Riparia Portálison 
készült Auvergnon es Kövidinka gyökeres 
ojtvány.

Gyakorlati baromfitenyésztés a címe 
Parthay Géza uj könyvének, mely szaksze­
rűen és gazdagon illusztrálva foglalkozik a 
lyukok, pulykák, gyöngytyűkok, kacsák és 
hidak sikeres tenyésztésével. Parthay ezen 
könyve nemcsak az egyetlen legjobb barom - 
íitény észtesi munka, hanem teljesen gyakor­
lati alapon van írva, így minden tenyésztő 
nagy hasznát neheti. Ára 3 korona s az 
összeg előleges beküldése mellett megrendel­
hető a „Szárnyasaink“ című baromfitenyész­
tési szaklap kiadóhivatalában, Budapesten, 
VII., kér., Rottenbiller-utca, 30. szám.

A Nap. Példátlan sikerrel egy csapásra 
hódította meg A Nap a közönséget. Frisse­
sege, elevensége, erős, becsületes ellenzéki 
hangja, tiszta demokratikus politikája) merész 
kitartó szenzácziós küzdelme az alkotmányos 
szabadságért és a kormány erőszaka ellen, 
rovatainak bősége, az egész lap elegánciája 
és kedvessége teljesen meghódították A Nap 
számára a közönség szivét. A Nap ezenfelül 
a legolcsóbb napilap ; előfizetési ára negyed­
évre csak 4 korona, egy hónapra egy ko­
rona 40 fillér A NAP valamennyi újság meg­
előzésevei a legkimeritőbb tartalommal már 
kora reggel megérkezik az összes vidéki 
városokba. A NAP felelős szerkesztője Braun 
Sándor, főmunkatársa : Ábrányi Emil. Poli­
tikai cikkeinek nagyrészét dr. Vázsonyi Vil­
mos országgyűlési képviselő Írja. A Nap 
szerkesztőségének tagjai : Bródi Mihály, Csiz­
madia Sándor, Csergő Hugó, Cholnoki Viktor, 
Feld Aurél, Gergely István, dr. Hajdú Miklós’, 
(segédszerkesztő) Hacsak Géza, Holló Márton, 
Hollo \ ilmos, Józsa Antal, Kemény Simon, 
Nádas Sándor, Pásztor Árpád, Székely Mik­
lós, Szabolcs Bálint, dr. Vázsonyi Vilmos. 
Mutatványszámot készséggel küld a NAP 
kiadóhivatala, Budapest, Rökk-Szillárd-u 9.

- _ március 12.

Köszönetnyilvánítások.

A tapolczai asztaltársaság folyó hó 1 -én 
tartott tanemulatsaga tiszta jövedelméből a 
tapolczai kath. nőegyletnek 21 kor. 53 dil­
iért kívánt adományozni, mely összeget —■ 
tekintettel az előzményekre — alulirt elnök­
ség a tapolczai kórház-alap javára köszönet­
tel visszaküldött, annyival is inkább, mert a 
nevezett összeg megváltása fejeben valaki

Schmidtliauer-féle keserllviz, reggelenkínl fél pohárral használva,
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely 
évszakban a Karlsbad! és a Mariénbadi ivókúrát, gyomor 
es bélbajokban, úgyszintén elkövéredés, szivelhájasodás s azzal 
járó lullndásnál, sárgaság, máj- es lépdaganatnál, vukorbeteg- 
ség, csuz és köszvénynél stb. — Az „Igmándit“ hatásosságában 

egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelitik és saját érdekében cselekszik, ki helyette mást 
nem fogad el. Utasítás mellékelve.
Kapható : Xííüsízhs Soma füszerkereskedő urnái. — Főszétküldés a fórrástulajdonos Schmidthauer Lajos 

gyógyszerésznél Komáromban, - Nagy üveg ári 50 fillér, kis üveg ára 30 fillér, - Az egyedüli természetes keserilvlz, amely kis üvegben is kipható,



A KÖZSÉGHÁZÁBÓL. 

Hirdetmény.
Aki az árvaügyi jelentőlapot és ingósági 

kimutatást mindezidáig be nem adta, — a 
napokban a helyszínen lesz elkészítve az 
illető költségére.

Tapolcza, 1905. március 11.
_____ Elöljáróság.

Nyugta
Negyvenhárom korona 07 Iliiéről, — mely 

összeget mint a tapolczai Asztaltársaság által 
folyo ho l-en rendezett mulatság alkalmá-

névtelenül 31 korona 53 fillért juttatott a 
nőegyletnek, amiért hálás köszönetét mond 

a kalh. nőegylet elnöksége.
Az asztaltársaság adományát, a báli jö­

vedelemből 21 korona 50 fillért, hálásan 
köszöni az izr. nőgylet

Elnöksége.
Kaszab Árpád vendéglős a tapolczai kath. 

körnek 10 koronát adományozott, melyet 
köszönettel nyugtatványoz a választmány.

A katholikus nőegylet részére egy jótékony 
névtelen 4 koronát ajándékozott, melyért 
hálás köszönetét fejezi ki az elnökség.

A polgári fiu-iskola segélyzö egyesületé­
nek elnöksége ez utón is köszönetét nyilvá­
nítja Feleki Alajos nyugalmazott tanár ur­
nák, ki az egyesület céljaira 6 koronát volt 
szives ajándékozni.

Szerkesztői üzenet.
N. L. urnák Szentantalfa. A már megér­

demelt tiszteletpéldányt tessék elfogadni. 
Szívélyes üdvözlettel jobbulást kívánunk.

Anyakönyvi kivonat
február hónapról.

Születés.
Nagy Mihály és Hálák Erzsébet leánya 

Julcsa r. k. Horváth János és neje Németh 
Klára fia József r. k. Zebity [Milán és neje 
Körmendi Mária fia Sándor r. k. Bogdán 
György és neje Enyingi Róza leánya Piroska 
r. k. Sötét István és neje Albrecht Katalin 
leánya Margit r. k. Pál József és neje Presics 
Mária fia József r. k. Vajda Sámue' és neje 
Unger Berta leánya Erzsébet izr. Sabján 
Gergely és neje Csuha Erzsébet leánya Anna 
r. k. Bakos Antal és neje Olasz Róza fia 
József r. k. Mock Gyula és neje Bruckner 
Henriette fia Ferencz r. k. Csam István és 
neje Gelencsér Francziska fia István r. k. 
Horváth Mihály és neje Kiss Erzsébet fia 
Gábor r. k. Simon Ferencz és neje Tölli 
Teréz leánya Róza r. k. Búj tor Ferencz és 
neje Németh Erzsébet leánya Erzsébet r. k.

Halálozás.
Fekete Mátyásné r. k. 49 éves. Bödör 

Lajos r. k. 2 hónapos. Szél Anna r. k. 9 
hónapos. Özv. Kovács György ne r. k. 70 
éves. Özvegy Formán Mihályné r. k. 80 éves. 
Józsa Ignácz r. k. 52 éves. Nagy Julcsa r. 
k. 13 napos. Horváth József r. k. 75 éves 
Csitos Piroska r. k. 2 hónapos. Kvintovics 
József r. k. 10 hónapos. Németh Imié r. k.
60 éves. Tóth Mihály r. k. 26 napos. Mra- 
vecz Aladár r. k. 17 hónapos. Domaniczky 
Gyula r. k. 2 hónapos. Nyárondy Károly r. 
k. 19 hónapos, özv. Zsófics Jár.osné r. k.
80 éves. Gaál Róza r. k. 6 hónapos. 

Házasság,
Deli Ferencz r. k. és Csizmadia Anna r. 

k. Brunner Herman izr. és Weisz Fánni izr! 
Both Béla r. k. és Fodor Anna r. k. Serüga 
Antal r. k. és Márkus Borbála r. k. Hand- 
lery Ferencz r. k. és Kálmán Mária r. k. 
Balázs József r. k. és Szili Julianna r. k 
Nagy Gergely r, k. és Hajdú Anna r. k 
Dér József r. k. és özv. Hardi Józsefné r. k. 
Szilágyi Lajos r. k. és Hammer Mária r. k 
Szabó Ferencz r. k. és Potzmann Szerafin 
r. k. Barabás György r. k. és Berkes Anna 
r. k. Chromecsek Péter r. k. és Árvái Jolán 
r. k. Horváth Ferencz r. k. és Simon Mária 
r. k.

Tapolcza, 1905.
ból befolyt jövödelem részt a kórházalap 
javára köszönettel felvettünk.

Tapolcza, 1905. március 11.
Horváth Jenő Tibola János

főjegyző. községbirü

TAPOLCZAI LAPOK március 12.

NYÍLT-TÉR.*)

Nyilatkozat.
Gróf Márkusznak e lap múlt heti számá­

ban közzé tett nyilatkozatára a következő 
a válaszom :

Gróf Márkuszné üzletemben engem rágal- 
í mazó és becsületsértő kifejezésekkel illetett, 

a miért én őt helyiségem azonnali elhagyá- 1 
: sára szólítottam fel. Távozásakor utcahosz- í 
' szat személyemet gyalázta.

Utóbb pedig ő és férje Gróf Márkusz új­
ból megjelentek és távollétemben egymásnak 
assistálva, botrányt rögtönöztek.

Gróf Márkust azonban a vele született lo­
vaglás érzülete nyugodni nem hagyta és 
megbízottait hozzám elküldte, hogy engem 
a lovagi tornára felhívjon.

Erre én megbizottaimat megneveztem, ki­
ket korlátlan felhatalmazással láttam el ügyem 
elintézésére és kik eljárásukról a következő 
jegyzőkönyvet küldték hozzám :

Jegyzőkönyv:
felvétetett 1 apolezán, 1905. március 2-án 

Utót Márkus és Hiller Pál között fen forgó 
ügyben.

Megjelentek Gróf Márkus nevében dr. Ber­
ger Dezső és Klein Ivan, Hiller Pál részéről 
dr. Szűcs Arnold és Weiler Kálmán.

Gróf Márkus megbízottai előadják felük 
sérelmét és ezért Hiller Páltól megbízottjai 
utján elégtételt kérnek.

Hiller Pál megbízottjai kijelentik, hogy a 
kölcsönösen ismertetett tényállásból kifolyó­
lag az ügyet lovaglás eljárásra alkalmasnak 
nem találják.

Km ft.
klein Iván s. k. dr. Berger Dezső s. k 

mint Gróf Márkus megbízottjai. 
dr. Szűcs Arnold s. k. Weiler Kálmán s. k. 

mint Miller Pál megbízottjai.
Gróf Márkus és neje ellen bünfenyitő utón 

a megtorló lépéseket megtettem, és kijelen­
tem, hogy Gróf Márkussal semmiféle további 
hírlapi polémiába nem bocsátkozom.

Tapolcza, 1905. márczius hó 11-én.
Hiller Pál.

*) K rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a 
szerkesztő.

és magas törzsű rózsafa a legszebb 
fajokból, 2 éves spargatő, valamint 
tavaszi idényre mindenféle palánták.

Megrendeléseket elfogad
Nyirő Ignácz

műkertész.

Badacsonyban a faluhoz közel, a 
posta szomszédságában egy teljesen 
ojtványokkal újított, szép fekvésű 
rendezett 5 kát. hold szőlő 2 hold 
akáczassal szabad kézből eladó. Bő­
vebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Löké Lajosné, K.-Tóti.

FOULARD SELYEM
65 krajcártól 3 forint 60 krajcárig méteren- 
kint, blouzok és ruhákhoz. Portó és vám­

mentesen házhoz szállítva.
<>azdag minta gyűjtemény.

HENNEBERG SELYEMGYÁR, ZÜRICH.

APRÓ HIRDETÉSEK,
Gyulakeszi 

eladásra kerül
urodalmi kerteszeiben
I és 2 éves alacsony

HIRDETÉSEK.

x'"

Szép és tartós szőlője 
csak annak lesz, aki i n g y e n kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskolá- 
jtmak árjegyzékét, amely szőlőiskola 
allami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

SZŐLÖLUGAST
ültessünk minden ház mellé 

és kertjeinkben föld- és homok­

talajon.

“‘V7?"k
nők stb. a legre,nekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helvet is f .1’ kerteknek> .keritdsek" 
nálható részekből. Ez a leg,tudatosabb ^

rá... (bárm™d k"’* nagyobb-
alkalmas fajokat ültettek azok bőven „n c i, i*" T'" ''' eredmthlít eddig- Hol lugasnak
muskatály és más édes szőlőkkel. “at az egcsz szőlőérés idején a legkitűnőbb

mentve küldetik ni eg" akf c i m'ét «He velező 1 katalof’U3 bárki,iek in«'on bér-

mennyiségben kaphatók leszállított árakon UorT család^Y8*Ö1j|olt''!ÍUJ ok is ’»og nagy 
árban és .Delaware“ sima, ültetéshez sebbő^borininta^1 ^°®^a,ztasra »• - ‘“Ijebb olcsó

Érmelléki első szölöoltványtelep Nagykáta, Biharmegye.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881 

^v.' f-"c' 102. §-a értelmében ezennel
közhírré teszi, hogy a tapolezai kir. járás­
bíróság által 1902. V, 353/1 számú végzé­
sével dr. Spitzer József veszprémi ügyvéd 
által képviselt Kapoch Sá dór veszprémi 
lakos végrehajtató javára Pödör József és 
neje Kovács Rozália balaton-henyei lako­
sok ellen 3/3 korona 72 fillér tőkekövetelés 
és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehaj­
tás alkalmával biróilag lefoglalt és 686 
koronára becsült búza, árpa, cséplőgép

Szőlővessző!!
a világhírű

Delaware
adja a legjobb bort! Oltani, perme­

tezni nem kell !
A filloxerának ellenáll.

Leírását ingyen küldöm meg bárkinek. 
Nagymennyiségű Delaware-vessző es

szölőoltvány eladás 1 !
CÍM ;

Szigyártó Nagy Mihály
Felső-Segesd.

Lugasvesszök 20 drb. két óriással csak 10 K,

T A P O L C Z A I L A P O K
j rosta, kocsi, tragya, széna es 2 lóból álló 
; mgosagok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járás- 
j °lrysag l90:>- V. 75/2 számú kiküldést ren- 
; £el° tegzese folytán a helyszínen vagyis 

Balatonhenyén leendő eszközlésére 1905. 
március hó 22-ik napjának délelőtt 9 órája 
halandóul kitüzetik s ehílez a venni szán­
dékozok oly megjegyzéssel hivatnak meg j 
hogy az érintett ingóságok ezen arve- ! 
résén, az 1881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben illetve az 1881. évi LX. t.-cz 108

március 12,
i?-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

h-gyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. 8-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
ll! az elarvereztetni rendelt ingóságok vétel­
áraiból végrehajtó követelését megelőző kie­
légítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bír. végrehajtónak egy példányban írásban 
adjak be vagy addig szóval bejelentsék.

Fnpolczán, 1905. márczius 10-én.

Iíerkápoly, kir. bir. végrehajtó)

.JESTI KERESKEDELMI _BANK BUDAPEST.
Közhírré tesszük, miszerint a

Kereskedelmi és Iparbank Részvénylársulatíal Nagykanizsán
torleszteses jelzalog-kölcsön üzletek felvétele czéljaból megallapodasra 
léptünk.

A kölcsönök iránt érdeklődők nevezett intézetnél minden tekin­

tetben kimerítő felvilágosítást es tájékozást nyerhetnek.

Pesti Magyar kereskedelmi Bank.

TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
TflPOüCZÄN.

rdetméay!
Értesítjük a nagyérdemű közönséget, miszerint 36 év óta fenn­

kozd ^ ílltalános kiv$lnalmaknak eleget tenni óhajtván, mától

a törlesztéses
jelzálog kölcsönök kihelyezését

üzletkörébe felvette s akár uj, akár már meglevő, de convertálandó 
törlesztése* kölcsönöket gyorsan és legelőnvösebb feltételek mellett 
lebonyolít.

Kimerítő felvilágosítással készséggel bármikor szoktál a

\äh*

Tapolezai Takarékpénztár Részvény-társaság 
igazgatósága.



Tapolcza, 100,r>.
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u. m. hódfarkú-, hornyolt- és

§
 dupla hornyolt (francia) tető­

cserép eladására csakis

§
el8Őrangu isinót- 

eladókat keres

8 Uradalmi Göztéglagyár
9 SÁRVÁR.

Áruink fagyálló és vízhatlan ké­
pességét a kir József műegyetem 
hivatalos bizonyítványa igazolja.

8
8

TAPOLCZAI LAPOK
ökör, 2 darab szekér, 1 darab kis borjú, 
1 darab szecskavágó kettős kerekű, és 40 
szekér trágyából álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járás 
bíróság 1905. V. 95/2 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen vagyis 
Kis-Apátiban leendő eszközlésére 1905. már­
cius hó 20-ik napjának délután '/, 3 és 3 
órája határidőül kitüzetik s ehhez a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen, az 1881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron 
alul is eladatni fognak.

márczius 1 '
í Az elárverezendő ingóságok vételára kész­

pénzben illetve az 1881. évi LX. t.-cz. 108 
§- ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
iendeletéhez képest felhivatnak mindazok 
kik az elarvereztetni rendelt ingóságoK vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző kie­
légítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bír. végrehajtónak egy példányban írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 1905. márczius 5-én.

Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

I

Világhírű!
a „Rekord festészetiműin- 

ui ii/nui vi tézet a kiválóan 
sikerült élet- 

nagyságú arcképeiről, melyeket elis­
mert művészek áltál készíttet. Számos 
(kir. közjegyző által hitelesített) elismerő­

levél a világ minden tájáról 
Elsőrangú képek árai :

Olaj-, aquarell- es pastellfestésben fény­
kép után 48—63 cm. nagyságban ára 20 K. 
Legfinomabb kivitelű Brom-, Platin,- és 
krétarajz ára 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagyságu fényképet készítünk min­
denkinek, teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez s azokat egyenkint 

vagy egyszerre beküldi.
„R E K 0 R D“ festészeti müintézet
Budapest. VII., Kottenbiller utca 46.

Jorgó János
órés gyérl raktérWIenlll 4 Rennweg Nr, 76 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in- 
g) en es bermentvv megkaphassa, 
OCSÓ bevásárlás czeljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 

— rászedés teljesen kizárva.

Orajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése -10 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7t87. sz. legolcsóbb legjobb strapácziúra nick, 

keltokban 36 órai járással fit,
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr l irt.
7868. sz, ezüst remontoir, dupla fedelű 5
7989. sz. Ingaóra ütómuvel *2 súlyai 130 cm 

magas jj ß(j
7929. sz. Jó ébresztő óra ]
Szíveskedjék nevemre és házszánmmru 75,f) 
pontosan figyelni.

m
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C/l v. 1905. szám

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1S8I 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírre teszi, hogy a Zalaegerszegi kir 
törvényszék áltál 1904. 2405. P. számú vég­
zésével Cse, idus József ügyvéd által képvi­
selt Balatonmelléki Takarékpénztár vé,rre 
hajtató javára Deli Pál es Illés Imre kis­
apáti lakosok ellen 130 kor. tőkekövetelés 
esjar. erejéig elrendelt kielégítési végrehaj- 
tas alkalmával bíróikig lefoglalt es 1406 
koronára becsült 3 darab tinó, 4 darab

o
o

8
o
o
o

Kérjen mindenhol valódi
I Mn D A TD Á HP Ez a világ lcgjol:b teáJ'a- Ki-
1 ll U n n ■ I Pl A I lunu reggelizésre és ozson- lln 1 Url 1 ' nára. Legjobb óvszer influenza 

es meghűlések ellen.
Llőmozditja az emésztést és a gyomorbajoktól óv min 

den kit.
Gyomorbetegeknek melegen ajánlható. Csak az eredeti 

csomagolás a valódi. Kapható minden jobb füszerkeres- 
kedés- es drogueriában. Nagybani elárusitás :

Keszthelyen, Hoffman József és fia uraknál.

A hölgyvilág részére!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélycvd anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna, 

lem«- készülék mi licitem —— ........ .....==
tostalkat i'öszór,“ szabályozható.

Akadémiáikig vizsgázott. Számos elismerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett 
Minden kulturállamban törvényesen védve és Szabadalmazva.

truschelbauor Antiii
52 - 52 ’Sopron.
*ep.lsilil minién torsé,ben kérésiéinél. Me,mentet

'

Jónak, a jobb 
az ellensége.

ős pamut ruhanemüek mosására, a Schicht"' áítaT"uionnanSfelteláít MMa’ P°r’ Stbl anyag°k"ál vászon
Tc'nyleg a legjobb az eddig használatban levő sí 

chicht által újonnan f

mosókivonat,

„Asszonydicséret“
Védjeggyel, 

a ruha beáeztatására.

Előnyök 1
2. Kárad3,«1!<5v^ m°SáSÍ Ídm a fcldre hökkenti.

I
6 Rö“ *Ä^mi=n'Äo^,nd.a,ant *** válla.

Nélkülözi,eteden ne válik minden háziasszony és mosónőnél egy egyszer, kísérlet nkh
Mii.d, „ott kapható

(jy<)rFy’ au8sík-
-■ 1 "‘ag-a nemeben, az európai s/. tmzIÖM,",,,

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


